

《歷代志上》

11:1-19



一、大衛作以色列的君王（11:1-3）

《歷代志》記載大衛的歷史，是從以色列十支派的人去希伯崙敦請大衛，大衛與他們立約，也作他們的王開始，大衛從此作了以色列的王。11:3「他們就膏大衛做以色列的王，是照耶和華藉撒母耳所說的話。（撒下16:12）」



二、大衛在耶路撒冷建立京城（11:4-9）

大衛作以色列王之後，第一件事就是去攻打便雅憫人境內的耶布斯人，攻取了錫安的保障，將耶路撒冷攻取下來，稱為「大衛城」，成為以色列的京城。約押因攻城有功，被立為以色列全軍的元帥，並擴建京城。「大衛日漸強盛，因為萬軍之耶和華與他同在。」



三、記錄大衛建國的英雄榜（11:10-19）

集中在大衛身邊的，也是全國勇士的首領，因為照著神的旨意，神要興起一切的環境助力，集中所有的人才，來幫助大衛得國、建國。（11:10）

下面是大衛的勇士們：



哈革摩尼的兒子雅朔班、他是軍長的統領。
亞合人、朵多的兒子以利亞撒、他是三個勇士裡的一個。耶和華使他和大衛在巴斯達閔的大麥田裡大勝非列士人。
三個冒死去伯利恆城門旁井裡打水的勇士，約押的兄弟亞比篩、是這三個勇士的首領。



思考問題：

1. 大衛做王是出於神的旨意和應許，但在他做王之前，經歷了長時間的熬練、磨難、患難、和苦痛，這教導我們那些屬靈的功課？
2. 三位勇士冒死取水奉給大衛，但他卻說「這水好像他們的血一般，我斷不敢喝！」這告訴我們大衛是怎樣的人？



1. 掃羅做王後，因為嫉妒大衛打敗非利士人的功績，就到處追殺大衛，他東奔西跑要逃離掃羅的追殺。即使他兩次有機會可以殺死掃羅，但是他敬畏神，不願殺死耶和華的受膏者，而甘願等候神的時間；在逃亡大約14年之後，終於登基成為以色列的君王。這告訴我們只要按神旨意行事，神最終必祝福。



大衛是以色列人合神心意的君王，在他之後的1,000年，主耶穌道成肉身，成為神的羔羊，除去世人罪孽的；祂更是萬王之王、萬主之主，成為我們信祂之人一生的倚靠。詩歌說「你坐著為王到永永遠遠，雖洪水翻騰，我堅定仰望你。你坐著為王垂聽我呼求，使我靈甦醒，有復活的生命。」



2. 大衛非常重視那些協助他建國有功的英勇戰士，大衛認為他們都是建國的英雄，對建國有功的人，要把他們名垂留青史，使後輩效法。這也見證大衛不是一個居功自賞的人，大衛心中常記念有功之人，將該有的名聲歸給各人，他不願將名聲獨攬。

三位勇士忠於大衛冒死取水給大衛。大衛雖



然是王，是軍隊中的元帥，但是他也有愛心，而且他心裡有神、敬畏神。他怎麼能獨自喝下去呢？他把水拿到神的面前，而不肯喝。「將水奠在耶和華面前」意思是他要把他們冒死取得的水獻給耶和華，使神紀念這三位勇士的忠心。他們忠於他們的王，我們豈不是應該忠於我們的王基督麼？

